



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΕΣΒΟΥ**

Μυτιλήνη, 3 Οκτωβρίου 2018
Αριθμ. Πρωτ. : 4919
Αρ.Εγκυκλίου: 22

ΠΡΟΣ:

Όπως ο Πίνακας Αποδεκτών

Ταχ. Δ/ση : Αγ.Συμεών 17
Τ.Κ. – Πόλη : 81100, Μυτιλήνη
Email : mail@dipe.les.sch.gr
Τηλέφωνο : 22510-47439
Fax : 22510-47438

Θέμα 1ο: «Συμμετοχή εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στο 35ο Διεθνές Συνέδριο Μαθηματικής Παιδείας στην Αθήνα» (4865)

Σχετ.: Α.Π. 161005/Ε3/27-9-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν.Δ/νση Εκπ/κού Προσωπ./Τμήμ. Α' & Β'

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία (Ε.Μ.Ε.) διοργανώνει στην Αθήνα το 35ο Διεθνές Συνέδριο Μαθηματικής Παιδείας με θέμα «Τα Μαθηματικά της Έρευνας και της Εκπαίδευσης τον 21ο αιώνα», το οποίο θα διεξαχθεί από 7 Δεκεμβρίου έως 9 Δεκεμβρίου 2018 και στο οποίο μπορούν να συμμετάσχουν, εφόσον το επιθυμούν εκπαιδευτικοί του κλάδου ΠΕ70- Δασκάλων και εκπαιδευτικοί του κλάδου ΠΕ03-Μαθηματικών (μόνιμοι και αναπληρωτές).

Επισημαίνουμε ότι άδεια για συμμετοχή σε συνέδρια χορηγείται από τους Διευθυντές Εκπαίδευσης, με την υποβολή σχετικής αίτησης από τον ενδιαφερόμενο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.2 του άρθρου 59 του Ν.3528/2007 (Α' 26), καθώς και της παρ.6 του άρθρου 38 του Ν. 4351/2015 (Α' 164). Η μετακίνηση των συμμετεχόντων θα πραγματοποιηθεί χωρίς δαπάνη για το δημόσιο.

Θέμα 2ο: « Έγκριση υλοποίησης του εκπαιδευτικού προγράμματος «GLOSSOMOBIL – Γερμανικά σε κίνηση» του Ινστιτούτου Goethe»(4864)

Σχετ.: Α.Π./160077/Δ2/26-9-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν.Δ/νση Σπουδών/Τμ.Α&Β

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό, σας γνωρίζουμε ότι **εγκρίνεται για το σχολικό έτος 2018-2019 η πραγματοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος «GLOSSOMOBIL – Γερμανικά σε κίνηση» σε σχολικές μονάδες Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης.**

Η εν λόγω δράση πραγματοποιείται μέσω πρωτότυπων και παιδαγωγικά κατάλληλων εργαστηρίων, τα οποία βασίζονται στις αρχές της δημιουργικής και ενεργητικής μάθησης, όπως τραγούδι, χειροτεχνίες και παιχνίδι. Πιο συγκεκριμένα, μέσα από ένα πλήθος ψυχαγωγικών και δημιουργικών δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται εξ ολοκλήρου στα γερμανικά, όπως παιχνίδια χειροτεχνίας, CDs, παιχνίδια εξοικείωσης με το αλφάβητο, τραγούδια, χάρτη της Γερμανίας για γνωριμία με τα κρατίδια, καλλιτεχνικές δημιουργίες (παζλ, πόστερ, μικρά βιβλία, παιχνίδια με κάρτες, κ.λπ.), παιχνίδι με το αλεξίπτωτο για την εκμάθηση λεξιλογίου, οι μαθητές καλούνται να εργαστούν γύρω από έννοιες και λεξιλόγια που διδάσκονται στο πλαίσιο του μαθήματος της Γερμανικής γλώσσας.

Τα παραπάνω εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν από τις εκπαιδευτικούς κ.κ. Σοφία Μουράτη και Βασιλική Παπαγεωργίου με απώτερο στόχο να καλλιεργήσουν τις προσληπτικές και παραγωγικές δεξιότητες των μαθητών, όπως αυτές προδιαγράφονται στο Πρόγραμμα Σπουδών για το μάθημα της Γερμανικής γλώσσας. Επισημαίνεται ότι το υλικό που θα χρησιμοποιηθεί κατά τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες δεν έχει σε καμία περίπτωση διαφημιστικό χαρακτήρα και δεν διαφημίζονται ούτε

οργανισμοί ούτε προϊόντα. Η διαδικασία θα πραγματοποιηθεί σε συνεννόηση και συνεργασία με τον Σχολικό Σύμβουλο Γερμανικής γλώσσας, τον Διευθυντή και το σύλλογο διδασκόντων των σχολικών μονάδων, χωρίς τη χρήση ή διανομή οποιουδήποτε διαφημιστικού υλικού και χωρίς να παρακωλύεται η ομαλή λειτουργία των σχολείων.

Οι μαθητές θα απασχοληθούν μέχρι δύο διδακτικές ώρες.

Οι ενδιαφερόμενες σχολικές μονάδες μπορούν να απευθύνονται στο Ινστιτούτο Goethe Θεσσαλονίκης (ιστοσελίδα: www.goethe.de/thessaloniki τηλ.: 2310 8895 91 - 92).

Θέμα 3ο: «Συμμετοχή εκπαιδευτικών σε έρευνα στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας “leading teachers” (επικεφαλής δάσκαλοι) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ευρωπαϊκή εβδομάδα κώδικα (EU code week) στο πλαίσιο της «Εθνικής Συμμαχίας για τις ψηφιακές δεξιότητες και την Απασχόληση»(4780) Σχετ.: Α.Π.157735/Α6/21-9-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν.Δ/νση Στρ.Σχεδιασμού/Τμ.Α

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό, σας γνωρίζουμε ότι, στο πλαίσιο του συντονιστικού ρόλου της Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού και Καινοτομίας του Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης στην ευρωπαϊκή πρωτοβουλία «Εθνική Συμμαχία για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση» προωθούνται πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις ψηφιακές δεξιότητες σε εθνικό επίπεδο.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο της στρατηγικής για την Ψηφιακή Ενιαία Αγορά, υποστηρίζει την πρωτοβουλία για την Ευρωπαϊκή εβδομάδα κώδικα, ως μέσο διάδοσης του προγραμματισμού στους μαθητές όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων. Η αρμόδια Ευρωπαϊκή Επίτροπος για την Ψηφιακή Οικονομία και Κοινωνία, Mariya Gabriel, σε επιστολή προς τους εκπροσώπους των Εθνικών Συμμαχιών για τις Ψηφιακές Δεξιότητες στα κράτη-μέλη θέτει ως στόχο τη συμμετοχή τουλάχιστον του 50% των σχολείων των Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην εβδομάδα κώδικα μέχρι το 2020.

Ενόψει, της Ευρωπαϊκής εβδομάδας κώδικα η οποία έχει προγραμματιστεί για την περίοδο 6 έως 21 Οκτωβρίου 2018, η Γενική Διεύθυνση Επικοινωνιακών Δικτύων, Περιεχομένου και Τεχνολογιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG CNECT) σε συνεργασία με το European Schoolnet έχει σχεδιάσει εκστρατεία επικοινωνίας για τη συμμετοχή από κάθε χώρα **εθελοντών εκπαιδευτικών** στη δράση Code Week Leading Teacher και τη συμπλήρωση **σχετικής πανευρωπαϊκής έρευνας**. Αναφορικά με την ανωτέρω δράση και την πρόσβαση των ενδιαφερόμενων εκπαιδευτικών στην έρευνα, πληροφορίες μπορούν να αποκτηθούν από τον ιστότοπο της Εθνικής Συμμαχίας και συγκεκριμένα από το σύνδεσμο <http://www.nationalcoalition.gov.gr/code-week-2018/> .

Δεδομένου ότι το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων συμμετέχει ενεργά στην «Εθνική Συμμαχία για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση», στην κατάρτιση του Σχεδίου Δράσης για το 2019 και στον προγραμματισμό δράσεων διάδοσης των ευρωπαϊκών πρωτοβουλιών σε εθνικό επίπεδο, παρακαλούμε για την ενημέρωση των εκπαιδευτικών το συντομότερο δυνατό ώστε να συμμετάσχουν εγκαίρως στην έρευνα.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κώδικα (EU code week) μπορείτε να ανατρέξετε στον αρμόδιο ιστότοπο της Ευρωπαϊκής Κοινότητας στο σύνδεσμο <https://codeweek.eu/>.

Σε περίπτωση κατά την οποία η Σχολική σας Μονάδα έχει ήδη οργανώσει (ή προγραμματίσει να οργανώσει) δράσεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κώδικα, παρακαλούμε για την ενημέρωσή της Δ/νσης ΠΕ Λέσβου.

Θέμα 4ο: «Έγκριση εκπαιδευτικού προγράμματος»(4782)

Σχετ.: A.Π.156508/Δ7/20-9-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν.Δ/νση Σπουδών/Τμ.Γ'

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό, σας ενημερώνουμε ότι εγκρίνεται η υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος με τίτλο, «Υιοθεσία αρχαίων θεάτρων. Μαθητές ξεναγούν μαθητές στα αρχαία θέατρα», του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο απευθύνεται σε μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς σχολείων Α/βάθμιας (Δημοτικό) και Β/βάθμιας (Γυμνάσιο, Λύκειο) εκπαίδευσης, για το σχολικό έτος 2018-2019, υπό τις εξής προϋποθέσεις:

1. Το πρόγραμμα να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή/τριας και του Συλλόγου Διδασκόντων της σχολικής μονάδας.
2. Κατά την εφαρμογή του προγράμματος να μην παρακωλύεται η ομαλή λειτουργία του ωρολογίου προγράμματος.
3. Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στο εν λόγω πρόγραμμα είναι δωρεάν και προαιρετική.
4. Οι μετακινήσεις των μαθητών/τριών να γίνονται με βάση της ισχύουσες διατάξεις.
5. Να μην υπάρχει διανομή οποιουδήποτε διαφημιστικού υλικού ή προώθηση εμπορικού προϊόντος.
6. Η απουσία οποιουδήποτε στοιχείου διαφημιστικού, προπαγανδιστικού, προσηλυτιστικού, αυταρχικού, ρατσιστικού, ξενοφοβικού, έμφυλων διακρίσεων ή μη σεβασμού της διαφορετικότητας χαρακτήρα.

Θέμα 5ο: «Πρόγραμμα Μουσικών- Διδακτικών επισκέψεων και Επιμορφωτικών δραστηριοτήτων στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης»(4783)

Σχετ.: A.Π. Φ20.2/122633/Δ2/19-7-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν.Δ/νση Σπουδών/Τμ.Β'

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό, σας ενημερώνουμε ότι στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης συνεχίζεται και κατά το τρέχον σχολικό έτος 2018-2019 καινοτόμο πρόγραμμα μουσικών δραστηριοτήτων με παράλληλες δράσεις πολιτιστικού περιεχομένου που υλοποιείται σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε. & Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας. Το πρόγραμμα πραγματοποιείται εντός του σχολικού ωραρίου, στο πλαίσιο των μουσικών- πολιτιστικών διδακτικών επισκέψεων των μαθητών με τίτλο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης - « Ο Κόσμος της Μουσικής, Γνωρίζω – Εκφράζομαι – Δημιουργώ », απευθύνεται σε μαθητές των Ε' και Στ' τάξεων των Δημοτικών Σχολείων και όλων των τάξεων των Γυμνασίων των νομών ευθύνης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, αλλά και των υπολοίπων Περιφερειών της Ελλάδας που προγραμματίζουν εκπαιδευτικές επισκέψεις στη Θεσσαλονίκη και η συμμετοχή σε αυτό είναι δωρεάν.

Σκοπός του Προγράμματος είναι, καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους, να πραγματοποιούνται μουσικές δραστηριότητες, παιδαγωγικά παιχνίδια και δράσεις γνωριμίας με τον Κόσμο της Μουσικής αναδεικνύοντας και ενισχύοντας την δημιουργική έκφραση, τη δυνατότητα ανάπτυξης ατομικών και ομαδικών μουσικών δεξιοτήτων καθώς και βασικές αξίες της Τέχνης και του Πολιτισμού.

Οι μουσικές/επιμορφωτικές δραστηριότητες των μαθητών θα αφορούν τα παρακάτω:

- Γνωριμία με τα μουσικά όργανα, μουσικές δραστηριότητες στο χώρο του Μεγάρου.
- Γνωριμία με μουσικά σύνολα, συγκροτήματα μαθητών σχολείων που έχουν βραβευτεί σε πανελλήνιες και διεθνείς οργανώσεις ή έχουν να παρουσιάσουν αξιόλογα μουσικά εκπαιδευτικά projects του σχολείου τους .
- Γνωριμία και προβολή του έργου των Μουσικών και Καλλιτεχνικών Σχολείων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.
- Γνωριμία με χορωδίες μαθητών σχολείων οι οποίες θα παρουσιάζουν το έργο τους.
- Γνωριμία με τη μουσική και μουσικούς της πόλης μας (συνθέτες, στιχουργούς, τραγουδιστές, σολίστ κ.ά.)

- Γνωριμία με τον Κόσμο της Μουσικής προσφύγων μαθητών που φοιτούν σε Δομές Υποδοχής και Εκπαίδευσης Προσφύγων.
- Διοργάνωση Σεμιναρίων- Αφιερωμάτων Μουσικής και Καλλιτεχνικής Παιδείας που θα απευθύνονται σε μαθητές και εκπαιδευτικούς.
- Ενημέρωση και συμμετοχή στη λειτουργία του Διαδικτυακού Νεανικού Ραδιοφωνικού σταθμού και καναλιού του Συλλόγου Φίλων του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης.
- Δημιουργική εκπαιδευτική περιήγηση στους βασικούς χώρους του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης, αισθητική και οπτικοακουστική αντίληψη του χώρου μέσα από τις τέχνες της μουσικής, του θεάτρου και των εικαστικών.

Για το σχολικό έτος 2018- 2019 προγραμματίζεται να μπορούν να συμμετέχουν σε τακτική βάση και μαθητές των προσφυγικών δομών κατόπιν συνεννόησης με τη συντονίστρια του προγράμματος. Οι διδακτικές επισκέψεις θα γίνονται σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που ορίζονται από το Μέγαρο Μουσικής.

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις μουσικές δραστηριότητες, είναι η ενυπόγραφη υπεύθυνη δήλωση των γονέων των μαθητών και η συμπλήρωση σχετικού εντύπου κατάστασης δωρεάν συμμετοχής, το οποίο οι σχολικές μονάδες θα συμπληρώνουν και θα καταθέτουν στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, όπου θα πραγματοποιούνται οι δράσεις. Το Πρόγραμμα θα έχει μόνιμη ιατρική υποστήριξη και χρήση των παροχών των εγκαταστάσεων του Μεγάρου Μουσικής.

Οι σχολικές μονάδες που επιθυμούν να συμμετάσχουν θα μπορούν να επικοινωνούν για τον προγραμματισμό και παροχή πληροφοριών με την κ. Βόλνα Ευαγγελία (τηλ. 2310474810, e-mail: kmakedmegaro@gmail.com) η οποία έχει διατεθεί στην Π. Δ. Ε. Κεντρικής Μακεδονίας για τον συντονισμό και την οργάνωση του προγράμματος.

Η συμμετοχή των σχολείων είναι προαιρετική και χωρίς κόστος για το Δημόσιο.

Παρακαλούνται να ενημερωθούν έγκαιρα και ενυπόγραφα όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί των Σχολικών Μονάδων.



ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΠΡΟΣ:

1. Δημοτικά Σχολεία Π.Ε. Ν.Λέσβου
2. Νηπιαγωγεία Π.Ε. Ν.Λέσβου

ΚΟΙΝ.:

1. Περιφερειακή Δ/νση Π. & Δ. Εκπ/σης Β.Αιγαίου
2. Συντονιστές Εκπαιδευτικού έργου
3. ΚΕΔΔΥ Λέσβου
4. ΚΕΔΔΥ Λήμνου
5. ΚΠΕ Ευεργέτουλα